

«НАМ БЫ К МОРОЗОВУ...»

Депутат не делит проблемы на большие и малые

С ДЕПУТАТОМ Законодательного собрания Челябинской области, заместителем председателя совета директоров ОАО «ММК» Андреем Морозовым разговор состоялся накануне праздника Победы.

В этот день перед Дворцом культуры и техники металлургического комбината приветствовали ветеранов Великой Отечественной. Зал Дворца был готов принять гостей на случай непогоды, но вне его стен ничто не ограничивало ветеранов, их близких и всех участников торжеств от общения с фронтовыми друзьями и встречи с полевой солдатской кухней. Андрей Морозов подехал незаметно и сразу оказался среди ветеранов, многих из которых знает много лет. Приветствия, поздравления, пожелания здоровья, а немного позднее, у официального микрофона, депутат в обращении к ветеранам войны и труженикам тыла выразил общее мнение города:

— Дорогие наши старики, живите долго и счастливо. Вы нужны нам...

У А. Морозова за этими словами — позиция, так как он до мелочей знает современные нужды старшего поколения и не остается к ним равнодушным, как и к заботе о детях. Для депутата это стало самым главным направлением общественной работы.

— Почему именно старики и дети? — спрашиваю Андрея Андреевича.

— От них зависят уровень и развитие нашего общества. — Дети — наше будущее, уважение старости — наше прошлое. Если мы не будем заботиться о детях и стариках, у нас не будет ни прошлого, ни настоящего, ни будущего.

У областного депутата один из самых крупных в области округов, насчитывающий более 90 тысяч избирателей. Но отличается он не только масштабами. Это необычный и одновременно самый закономерный округ, объединяющий город и село. Среди магнитогорских избирателей — жители современных микрорайонов правобережья и весь левый берег, с которого начинается Магнитогорск с его многочисленными поселками: их 27. В Агаповском районе, который тоже входит в округ, поселков почти вдвое больше. Они меньше по населению, но число проблем не уступает городским. В этом одном округе отразилось все наше общество — город и село, проблемные поселки далеких 30-х, которых немало во всей нашей области, и новые жилые кварталы. Даже названия улиц округа говорят о многом.

Пионерскую начинали строить одновременно с комбинатом, а Сиреневый проспект — уже настроя современности. Пионерская была первой и по уровню тех лет — лучшей. На ней были первые фонтаны, но природный газ дошел только в прошлом году после обраще-



Большинство школ на селе находятся в плачевном состоянии

ния жителей к своему депутату. Минувшей весной он вместе с главой Магнитогорска пустил долгоданный газ в квартиры Соцгорода — такое название закрепилось за первыми жилыми кварталами Магнитки. Пуск газа был привычным событием — без приветствий и торжественных речей, но не без вопросов. Все они касались быта, который зависит от газа, тепла, детских площадок, дворового и уличного освещения. Разговор начался с газификации первых магнитогорских застроек, до которых газ в свое время не дошел.

— Газификация жилья в нашей области является губернаторской программой, а мы стремимся дополнить ее повышением жизненного уровня Магнитки, — уточнил Андрей Морозов. — Для этого мы объединяем средства областного и городского бюджетов. Одно из направлений — это накопившиеся проблемы не решить. Нам необходимо пустить газ не только на первые улицы города, но и в многочисленные поселки с первым частным жильем. Там сложнее, потому что необходимо учитывать материальные возможности старшего поколения.

Сегодня трудно унять за непрерывно растущей стоимостью строительной-монтажных работ. Положение осложнялось еще и тем, что ни в каких планах Газпрома не значилась газификация многочисленных поселков города. На нее тоже нужны деньги, и депутат провел встречи с руководителями расположенных рядом предприя-

тий, которые вложили в строительство трубопровода 20 миллионов рублей.

— На имя Андрея Андреевича поступило множество заявлений с просьбой помочь облегчить бремя затрат по газификации жилья, — говорит помощник депутата Александр Чечнев. — Решение надо было принимать по каждому обращению, но по одному адресу для всех принципов. Помогли ветеранам, пенсионерам, инвалидам. Более 40 человек уже получили средства из областного бюджета на газификацию жилья. Сам Морозов их не распределяет: он создал своеобразную, эффективно действующую систему помощи.

Поэтому в общественной приемной депутата всегда многолюдно. В прошлом году к нам обратились 1057 человек. Почти все начинали со слов: «Нам бы к Морозову», так как не сомневаются в помощи. Обращаются не только с просьбами, но и с предложениями по улучшению экономики, благоустройству Магнитки.

Немного знают, но еще несколько лет назад в Магнитогорске «не существовало» ветвей жилищных перешивных свое время довоенных построек — те бы немало удивились. Жилье давно стало аварийным, но прежде градоназначники его так или иначе считали, и по отчетам в областные ведомства ветхое и аварийное жилье в Магнитке не значилось. А раз его не было — не было и финансирования. Такая документальная маскировка устраивала не всех, и первым обратил на нее

внимание Андрей Морозов. Эта проблема была в числе первых депутатских дел. Можно было снести аварийный дом и на его месте построить другой, но такого жилья накопилось не на одну улицу. Так в Магнитогорске появилась программа сноса ветхого и аварийного жилья, которой занимаются новые городские власти. Депутат же занял сейчас серьезными «детскими» проблемами.

— Приближается летний отдых детей, организацию которого мы недавно под эгидой «Единой России» рассмотрели на совещании в администрации города, — говорит Андрей Морозов. — Серьезных опасений это не вызывает, за исключением воспитанников интернатов. Оказалось, что их оздоровление под угрозой. В Магнитогорске таких детей насчитывается около тысячи. Мы сделаем все, чтобы исправить это положение. Но сколько таких детей в других городах и районах области? Проблему необходимо решать на областном уровне и дополнить существующую детскую программу новыми направлениями. К наступающему сезону мы не успеем, но к следующему организацию детского отдыха улучшим.

«Детскими делами» депутат запомнился и на селе, хотя пока все складывалось непросто. Если в Магнитогорске имя Морозова говорит о многом, то в Агаповском районе его кандидатура в качестве будущего депутата восприняли неоднозначно. «Морозов будет работать на город, а мы опять останемся в стороне. Нам нужен свой сель-

ский депутат», — отстаивали свою позицию многие, в том числе и известные в районе люди. Но вскоре такие разговоры стали стихать, и сегодня прежние противники стали убежденными сторонниками депутата.

Прежде областных депутатов здесь, как правило, каждый раз видели до очередных выборов. Село дружно голосовало за очередного кандидата и затем забывало о нем до следующих выборов. Конечно, были депутатские наказы, которые еще до выборов значились во всех областных планах, поэтому было и их соответствующее выполнение. На крайний случай — отчитаться можно было всегда, но до решения насущных дел не доходило. Когда о них избиратели начинали задумываться, область рекомендовала нового кандидата, и все повторялось. Этим и объясняется стремление части села иметь «своего» представителя в областном Законодательном собрании.

С депутатом из города получилось иначе. Прежде всего он побывал во всех проблемных хозяйствах района и составил свое представление о современном состоянии села. За знакомством последовала совместная с районными властями работа. Начали с «кричащего» положения школ, большинство которых находилось в аварийном состоянии. Для школ начали поступать средства из областного бюджета, а для депутата встречи с педагогами, ежегодные проверки материальной базы школ стали традиционными.

— На селе все намного сложнее, — говорит он. — Те 400–500 тысяч рублей, которые школам выделяют на подготовку к очередному учебному году, устривают не всех, необходимо в несколько раз больше. Поэтому добиваемся увеличения средств, по мере необходимости концентрируем их на одном направлении. И не только в Агаповском районе, но и по всей области.

В прошлом году финансирование этого направления достигло рекордной для области суммы и впервые превысило 500 миллионов рублей.

В Агаповском районе по-прежнему оценивают работу депутата. — Андрей Андреевич от сельских проблем не уклоняется, и при его содействии мы ежегодно увеличиваем финансирование районных программ на 20–25 миллионов рублей, — говорит глава района Александр Домбав. — Такое внимание дорогого стоит не только в рублях. Намного больше мы ценим совместную работу по национальным проектам, которые помогают селу выбраться из сегодняшнего нелегкого положения, оперативное решение многих вопросов. А с ними к Морозову мы обращаемся каждый месяц.

— У каждого депутата свои стиль и методы работы, — говорит министр сельского хозяйства области Иван Феклин. — Андрей Морозова отличает всесторонний и основательный подход к решению проблем не только одного района, который входит в его избирательный округ, но и всей области. Такую работу в Магнитогорске называют «системной работой». Для села она тоже подходит. Более того, ее часто не хватает.

— Многие сельские проблемы накапливались годами, — говорит областной депутат. — На сегодня основной считается газификацию села. Есть газ — есть тепло, а с ним жизнь. Вторым новым направлением считаю дороги. Сельские районы, будучи дотационными, пока не в состоянии строить новые и поддерживать в нормальном состоянии существующие дороги, особенно в населенных пунктах. Без региональной помощи самим районом не удастся привести их в порядок. Немалое значение имеет связь. Если с этим мы справимся, станет легче. Но пока легкой жизни не ожидается. Будем работать.

В Агаповском районе с началом полевых работ снова ждут своего депутата. В начале мая он приезжал оценить подготовку сельских спортсменов к областной летней олимпиаде. На очереди — знакомство с выполнением национального проекта развития агропромышленного комплекса. Простым оно не станет. Районное руководство готовится к отчету за каждый вложенный в производство рубль. Власть не только дает деньги, но и проверяет использование бюджетных средств. Такая требовательность на селе необходима, и там, где она существует, есть результат.

ВИКТОР СТРУКОВ.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Прививка от беспаматства

ЕЖЕГОДНО в школе № 20 накануне 9 Мая проходят встречи с участниками военных событий.

Ветераны нашего микрорайона получают приглашения депутата городского Собрания Марины Жемчужевой. Можно было бы сказать, что все проходит по отработанной схеме, но Марина Анатольевна вкладывает много души в подготовку и проведение таких праздников.

В этом году она, как всегда, передала своим ветеранам поздравления от председателя совета директоров ММК Виктора Рашикова. Его стараниями через фонд «Металлург» всем фронтовикам и труженикам тыла выделены праздничные наборы.

Почтить ветеранов, порадовать военными стихами и песнями приехали молодежные коллективы Дворца культуры металлургов имени Орджоникидзе. Песня Булата Окуджавы «Ах, война, что ты сделала, подлая», исполненная выпускницей нашей школы Леной Жарко, заставила ветеранов вновь пережить события той поры. Все ощутили, что 9 Мая — день, когда стираются грани между поколениями.

Встречи, общение с ветеранами — это прививка от беспаматства. И мы благодарим Марину Жемчужеву за гражданскую дальновидность.

Администрация и коллектив школы № 20.

Искренне благодарим

Мы, ветераны войны, труженики тыла и дети войны, выражаем искреннюю благодарность руководителям ООО «Долг» Александру Валасникову и Георгию Власюку за проведение акции «Маршрут памяти».

Накануне Дня Победы мы посетили памятные места, связанные с историей нашего города: памятники участникам Великой Отечественной войны и воинам-интернационалистам, могилы Героя Советского Союза Л. Демья, директоров ММК А. Филдтова, И. Ромазана, Г. Носова, возложили цветы и венки, школьники исполнили стихи и песни военных лет. Завершился день памяти скромной поминальной трапезой.

Мы благодарим «ММ», который широко освещает события, связанные с ветеранским движением и празднованием Великой Победы.

Участники «Маршрута памяти», ветераны В. ФОМИНА, В. РЕКЕЧИНСКАЯ, В. ЛУКЬЯНОВА и другие.

«Кошки-мышки» в подарок

В ТЕАТРЕ КУКОЛ И АКТЕРА «Буратино» стало традицией устраивать в честь Дня Победы благотворительную акцию для участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, ветеранов и пенсионеров ММК и их близких.

Несмотря на прохладную ветреную погоду, на площади у театра с песнями и стихами военных лет перед собравшимися выступили ансамбль «Колечко» под руководством Людмилы Мурашовой и детский танцевальный ансамбль «Калейдоскоп улыбок» — художественный руководитель Денис Мельников из Дома дружбы народов. Затем гостей пригласили на спектакль «Кошки-мышки».

Сколько было радости у детей, когда перед началом представления их угостили мороженым. Артисты Татьяна Акулова в роли тетушки Марины, Евгения Никитина в роли Кота, Татьяна Буравава в роли Мышки сразу завладели зрительской аудиторией великолепной слаженной игрой. Спектакль пронизан идеей добра и человечности, в нем глубокий смысл: обретение друга, когда, казалось бы, между непримиримыми врагами — Котом и Мышкой — возникает настоящая привязанность. Эту мысль в игровой форме артисты смогли донести до зрителя. О спектакле много добрых отзывов от взрослых, с которыми, кстати, солидарны и ребята — главные «потребители» постановки.

Июль, 9 лет: «На спектакль пришел с бабушкой уже второй раз. Все очень понравилось. Игра артистов, костюмы и особенно добрый толстый Кот. Дружба между Котом и Мышкой, которая помогает Коту, когда тот попал в шестилетку, — то, чего так мало в жизни».

Оксана и Настя, двоюродные сестренки-шестилетки: «На спектакль пришли с бабушкой. Все герои такие красивые, не хотим уходить из театра, хотим посмотреть еще что-нибудь. Бабушка сказала, что скоро будет новый спектакль «Муха-цокотуха». Обязательно пойдем, уговорим родителей или бабушку».

Лера, 13 лет: «Не ожидала такого. С удовольствием смотрела спектакль. Все внимание было устремлено на сцену. С бабушкой не перемолвилась ни словечком, а восторг высказала только по окончании представления».

НИНА ЗВЕЗДИНА.

ОПРОС

Ищу зарплату

КАК ЧАСТО И ПОЧЕМУ наши соотечественники меняют место работы? Что важнее — зарплата или самореализация?

Социологи Всероссийского центра изучения общественного мнения представили данные на эту тему. Выяснилось, что в настоящее время работают 55 процентов россиян. Среди них большинство удовлетворены своей нынешней работой (72 процента), отношениями со своими коллегами, администрацией предприятия, содержанием труда, санитарно-гигиеническими условиями и безопасностью труда, порядком и своевременностью выплаты зарплаты. При этом недовольны размером зарплаты 59 процентов респондентов, а работой профсоюзной организации на предприятии — 40 процентов.

По данным социологов, за два последних года возрос уровень удовлетворенности работой в целом, а также размером и своевременностью выплаты зарплаты, обеспеченностью социальными благами. Зато снизилась удовлетворенность работников отношениями с руководством предприятия и работой своего профсоюза.

Для большинства респондентов (74 процента) наиболее важным фактором при трудоустройстве оказался размер заработной платы. 37 процентов участников опроса назвали важным предоставление предусмотренных законом социальных гарантий, а возможность реализовать себя в профессии важна всего лишь для 28 процентов опрошенных. Менее важными факторами при трудоустройстве оказались удобный график, хорошие условия труда, дополнительный «социальный пакет» со стороны предприятия, престижность выбранной работы (по 21–22 процента).

Большинство опрошенных считают, что высокий уровень зарплаты важнее социальных гарантий и стабильности работы (57 процентов против 36). Соблюдение предусмотренных законом трудовых прав важнее личных договоренностей с работодателем, полагают 60 процентов респондентов (против 34).

Желание россиян сменить место работы чаще всего связано с низкой зарплатой (30 процентов), реже — с отсутствием перспектив профессионального и должностного роста (8 процентов), невозможностью улучшить жилищные условия (8 процентов), напряженностью работы (7 процентов). При этом половина опрошенных отмечают, что не хотели бы менять нынешнее место работы.

Чего общественному мнению не удается достигнуть — того оно и заслуживает.

КАРА ЛЮДВИГ БЕРНЕ

БЕЗНАДЕГА — ВРАГ ГЕНОФОНДА

Если прятать средства от нынешнего поколения, можно остаться без будущих поколений

ГРАДООБРАЗУЮЩЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ Магнитки продолжает уделять большое внимание созданию благоприятных условий на производстве и в быту, оздоровлению работников и членов их семей, а также охране окружающей среды, состоянию которой непосредственным образом сказывается на здоровье человека.

Человеческие цели в прошлом году израсходовано более 2,3 млрд. рублей — значительно больше, чем годом раньше. Это дало возможность еще на 3100 тонн снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферу и почти на 3000 тонн сократить вредные выбросы в Магнитогорское водохранилище и реку Урал. Но вот незадача: в то время как, благодаря усилиям специалистов металлургического комбината, окружающая среда из года в год становится более благоприятной для проживания, магнитогорцы от мала до велика восполняют снижающуюся «дозу» вредного воздействия извне ежедневным приемом

вредных веществ внутрь. Не потому, что они этого хотят, а потому, что «се ля жея» — у них практически нет выбора.

На городском рынке давно обосновался эдакий «тройнянский конь», предлагающий жителям «широкий выбор» продуктов питания, обильно одобренных всевозможными красителями, разрыхлителями и прочими ингридентами химического происхождения или содержащих генетически модифицированные включения, употребление которых чревато непредсказуемыми последствиями для здоровья. А если учесть, что в нашей большой стране далеко не во всяком населенном пункте есть преуспевающее и социально ориентированное предприятие, способное позаботиться об экологическом благополучии, то нетрудно понять известного детского доктора, председателя комиссии по вопросам здравоохранения Общественной палаты России Леонида Рошала, который бьет тревогу по поводу будущего страны.

«Сохранить здоровье в России сегодня очень сложно, для многих — практически невозможно, — констатирует он. —

Посудите сами: контроль за качеством продуктов питания и медикаментов не выдерживает критики. Загрязнение воздуха, воды, всей среды обитания — беспрецедентное!.. О демографическом кризисе у нас не говорят только ленивые, при этом упускают из виду, что те дети, которые все же рождаются, начинают болеть с колыбели». Для улучшения положения доктор Рошал считает необходимым увеличить объем финансирования медицинской отрасли как минимум вдвое — чтобы дотя до здравоохранения в ВВП была хотя бы 5–6 процентов, как это рекомендует ВОЗ. И какие, казалось бы, могут быть проблемы с бюджетными отчислениями на нужды медицины, если государственная казна ломится от золотовалютных резервов?

Правительство, возманившись по многострадальной среднесрочной программе в ближайшие три года увеличить пособия для пенсионеров и бюджетники без соответствующей программы увеличения производства российских товаров, — опять сует в руки население не удочку, а рыбу, что есть верный путь к раскручи-

ванию инфляции, а значит, и к очередному витку обнищания малоимущих. Помимо тем, по данным Всероссийского центра уровня жизни, бедных в России более 60 миллионов. И суть их бедности — в отсутствии перспективы, возможности жить в условиях, не унижающих человеческого достоинства. А утратившие надежду на достойное будущее во всем мире ведут себя одинаково.

По сведениям Минздравсоцразвития, в стране больше двух миллионов алкоголиков. У всех на памяти прокатывавшаяся по ряду регионов волна отравлений спиртосодержащими суррогатами. Одной из причин многие специалисты считают введение правительством новых правил торговли алкоголем. Но главный государственный санитарный врач Геннадий Онищенко первопричиной массового наплевательства людей на свою жизнь и здоровье называет то, что все это социально неблагополучные, больные люди.

Глава Минфина Алексей Кудрин — один из главных идеологов экономической политики правительства — под благовидными предлогами прятет гиган-

тские финансовые резервы от потребностей реального сектора экономики в Стабилизационном фонде РФ. Внешне привлекательно выглядит и очередная его затея — схоронить огромные деньги в Фонде будущих поколений. Но если сегодня не вложить их в создание рабочих мест, в строительство стадионов и спортивных сооружений, в организацию бесплатных спортивных секций и многого другого для оздоровления социально-экономического и психологического климата в стране, вышеозначенный фонд может будущим поколениям и не пригодиться, ибо к тому времени, когда мы его распахнем, их просто может уже не оказаться.

Год назад в США опубликовали результаты глобального исследования по генетическому здоровью разных народов. В исследовании участвовали только врожденные отклонения генетического или частично генетического происхождения: пороки сердца, болезни крови, синдром Дауна. Из представленных в нем 193 стран Россия оказалась на почетном пятом месте, пропустив вперед лишь Францию, Австралию и Швейцарию.

США заняли 20-е место следом за Кубой.

«Исследование подтверждает, что в наследство от предков россиянам достался хороший, надежный генофонд, а это — основа здоровья, — прокомментировал сообщение об уникальном исследовании заместитель директора медико-генетического центра РАМН по науке, доктор медицинских наук, профессор Александр Чеботарев. — Частота генетических заболеваний зависит от разных факторов — это экология, кровнородственные браки, уровень медико-генетического консультирования и здравоохранения в целом, культура и образованность людей... Многим из них можно управлять, не говоря уже о таких факторах, как образ жизни».

Отсюда и непреходящая задача правительства — управлять процессом. Создавать условия для занятости населения, чтобы люди зарабатывали себе на жизнь, приобретали уверенность в завтрашнем дне и не спивались от безнадёги, бесперспективной жизни. Как это делает ММК — надежное социально ориентированное предприятие Магнитки.

АЛЕКСАНДР ЮДИН.